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Αθήνα, σήµερα στις 20 Νοεµβρίου 2012, ηµέρα Τρίτη και ώρα
18.04’ συνήλθε στην Αίθουσα των συνεδριάσεων του Βουλευτη-
ρίου η Βουλή σε ολοµέλεια για να συνεδριάσει υπό την προεδρία
του Γ’ Αντιπροέδρου αυτής κ. ΧΡΗΣΤΟΥ ΜΑΡΚΟΓΙΑΝΝΑΚΗ.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Χρήστος Μαρκογιαννάκης): Κυρίες και κύ-
ριοι συνάδελφοι, αρχίζει η συνεδρίαση.

Εισερχόµαστε στη συζήτηση των

ΑΝΑΦΟΡΩΝ ΚΑΙ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ

Η πρώτη µε αριθµό 2568/4-10-2012 ερώτηση πρώτου κύκλου
του Βουλευτή Δράµας της Νέας Δηµοκρατίας κ. Δηµητρίου Κυ-
ριαζίδη προς τον Υπουργό Περιβάλλοντος, Ενέργειας και Κλιµα-
τικής Αλλαγής, σχετικά µε τη συγχώνευση του Φορέα Δια-
χείρισης Οροσειράς Ροδόπης µε το Φορέα Διαχείρισης Δέλτα
Νέστου Βιστωνίδας Ισµαρίδας, δεν συζητείται κατόπιν συνεννόη-
σης του Υπουργού και του Βουλευτή και διαγράφεται.

Η δεύτερη µε αριθµό 2369/201/1-10-2012 ερώτηση πρώτου κύ-
κλου και αίτηση κατάθεσης εγγράφων του Βουλευτή Μεσσηνίας
του Συνασπισµού Ριζοσπαστικής Αριστεράς – Ενωτικού Κοινωνι-
κού Μετώπου κ. Αθανασίου Πετράκου προς τον Υπουργό Οικο-
νοµικών, σχετικά µε τη µαταίωση της ιδιωτικοποίησης των
εταιρειών ΔΕΠΑ και ΔΕΣΦΑ, δεν συζητείται λόγω κωλύµατος του
κυρίου Υπουργού και διαγράφεται.

Εισερχόµαστε στη συζήτηση της πέµπτης υπ’ αριθµ. 3129/18-
10-2012 ερώτησης του Βουλευτή Β’ Πειραιά του Λαϊκού Συνδέ-
σµου – Χρυσή Αυγή κ. Ιωάννη Λαγού προς τον Υπουργό Οικο-
νοµικών, σχετικά µε το θεσµό των λαϊκών αγορών.

Στον κ. Λαγό θα απαντήσει ο Υφυπουργός Οικονοµικών κ. Γε-
ώργιος Μαυραγάνης.

Κύριε συνάδελφε, έχετε το λόγο για δύο λεπτά.
ΙΩΑΝΝΗΣ ΛΑΓΟΣ: Κύριε Πρόεδρε, κύριε Υπουργέ, η ερώτησή

µας αφορά το θέµα των λαϊκών αγορών. 
Συγκεκριµένα θέλουµε να σταθούµε σε ένα γεγονός το οποίο

έχει γίνει από το 2010 και µε το ν. 3842. Όπως θα ξέρετε, όλοι οι
παραγωγοί, που παράλληλα ήταν και µικροπωλητές και πωλού-
σαν τα προϊόντα τους στις λαϊκές, ενώ µέχρι τότε έδιναν κάθε
χρόνο εφάπαξ ένα ποσό και µπορούσαν να κάνουν αυτήν τη δια-
δικασία και να πωλούν τα προϊόντα τους, από το 2010 και µε το
ν. 3842 µπήκαν στη διαδικασία να έχουν ταµειακές µηχανές προ-
κειµένου να ασκούν το επάγγελµά τους. Ουσιαστικά, δηλαδή,
έχουν µπει σε µία διπλή φορολόγηση. Πρώτον, φορολογούνται
µε ένα 13% ΦΠΑ για όλες τις πωλήσεις. Δεύτερον, οι παραγωγοί,
που είναι παράλληλα και πωλητές, φορολογούνται και ως έµπο-
ροι από τη στιγµή που πληρώνουν ΦΠΑ γι’ αυτά που χρησιµοποι-
ούν, δηλαδή τους σπόρους τους, τα ψυκτικά τους κ.λπ., ο οποίος

είναι γύρω στο 23%.
Οι άνθρωποι αυτοί, λοιπόν, έχουν διπλό πρόβληµα, διότι δί-

νουν διπλή εισφορά. 
Θα θέλαµε να δούµε πώς µπορούµε να αντιµετωπίσουµε το

γεγονός αυτό, διότι ο συγκεκριµένος νόµος ουσιαστικά δεν
έφερε τα αποτελέσµατα που περίµενε το κράτος, δηλαδή δεν
αυξήθηκαν τα έσοδα. Απεναντίας, λόγω και της κρίσης που υπά-
ρχει στο επάγγελµα και γενικά στο χώρο, τα έσοδα έχουν µειωθεί
αρκετά.

Θα θέλαµε, λοιπόν, να ρωτήσουµε τον κύριο Υπουργό εάν
υπάρχει σκέψη να γίνει επαναφορά στο προηγούµενο φορολο-
γικό πλαίσιο, στην εφάπαξ εισφορά, δηλαδή, για τους αγρότες -
παραγωγούς κι επίσης, εάν θα καταργηθεί η φορολόγηση 13%
επί του τζίρου, η οποία τελικά δεν έφερε κανένα ουσιαστικό απο-
τέλεσµα.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Χρήστος Μαρκογιαννάκης): Ο κύριος Υφυ-
πουργός έχει το λόγο για τρία λεπτά.

ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΜΑΥΡΑΓΑΝΗΣ (Υφυπουργός Οικονοµικών): Ευ-
χαριστώ, κύριε Πρόεδρε.

Κύριε Βουλευτά, σε σχέση µε τη φορολόγηση των αγροτών –
µικροπωλητών θα ήθελα να πω τα εξής: Όντως για τη δραστη-
ριότητά τους αυτή υπάγονται σε βιβλία και στην έκδοση των σχε-
τικών αποδείξεων. Σε σχέση, όµως, µε το ΦΠΑ που είπατε, για
τη δραστηριότητα αυτή, συµψηφίζουν το φόρο που καταβάλλουν
για την πραγµατοποίηση της παραγωγής τους κι έτσι έχουν τη
δυνατότητα να εκπίπτουν όλο το ποσό σε σχέση µε την παρα-
γωγή που πωλούν.

Αυτό το οποίο θα ήθελα να µου διευκρινίσετε, πραγµατικά,
είναι το 13% που λέτε στον τζίρο. Αυτό δεν ισχύει. Για το κοµµάτι
το οποίο είναι γεωργικό εισόδηµα και δεν έχει σχέση µε πώληση
φορολογούνται τεκµαρτά όπως όλοι οι αγρότες και για το κοµ-
µάτι το οποίο έχουν την εµπορική δραστηριότητα στις λαϊκές
αγορές φορολογούνται κανονικά σαν έµποροι. Πραγµατικά, θα
ήθελα να µου το εξηγήσετε, γιατί οι υπηρεσίες εµένα µου λένε
ότι 13% στον τζίρο δεν υπάρχει. Είτε υπάρχει φορολόγηση τεκ-
µαρτά σαν αγρότες είτε σαν έµποροι - λιανοπωλητές: δηλαδή
έσοδα - έξοδα, καθαρό αποτέλεσµα.

Ευχαριστώ πολύ.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Χρήστος Μαρκογιαννάκης): Κύριε συνά-

δελφε, έχετε το λόγο για τρία λεπτά. 
ΙΩΑΝΝΗΣ ΛΑΓΟΣ: Οι πληροφορίες που µας έχουν δώσει εµάς

οι άνθρωποι που ήρθαν και µας βρήκαν για να µας πουν το πρό-
βληµά τους είναι ακριβώς οι συγκεκριµένες. Εµάς µας είπαν ότι
φορολογούνται µε 13% στις ταµειακές µηχανές, στις αποδείξεις
που κόβουν. Εκεί δέχονται ένα 13%, το οποίο είναι διπλό σάς
λέω. Έχουν αυτή κατ’αρχάς τη φορολογική εισφορά και είναι και
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αυτά που πληρώνουν για την παραγωγή την οποία κάνουν, που
πληρώνουν κανονικά γύρω στο 23%. Οι άνθρωποι αυτοί θα ήθε-
λαν να γλιτώσουν το ένα από τα δύο. 

Αυτό που προτείνει η Χρυσή Αυγή είναι να επανέλθουµε στο
αρχικό στάδιο που υπήρχε. Δηλαδή να καταβάλλουν εφάπαξ µια
εισφορά, η οποία -ίσως να συµφωνήσουµε και εµείς εδώ πέρα-
µπορεί να ήταν και χαµηλή, µπορεί να µην άρµοζε σ’ αυτό που
έπρεπε να πληρώνουν. Ας γίνει, όµως, ένας δίκαιος καταµερι-
σµός εκεί πέρα, να πληρώνουν αυτά τα χρήµατα εφάπαξ, να
µπουν σε µια διαδικασία, γιατί υπάρχει και ένα πρόβληµα ακόµα
που είναι ουσιαστικό και πρακτικό. 

Σε µια λαϊκή αγορά κατά τη διάρκεια που γίνεται η δοσοληψία,
που αγοράζουν, που πουλάνε, το να έχουν µια ταµειακή µηχανή
και να κόβουν αποδείξεις δεν είναι σωστό, δεν είναι το πρέπον,
δηλαδή είναι και ασύµφορο γενικά. Πέρα απ’ αυτό έχουν κάνει
παράπονα ότι δεν µπορούν να τα κάνουν αυτά τα πράγµατα.
Έχουν αναγκαστεί να πάρουν κάποιον δεύτερο άνθρωπο για να
χειρίζεται την ταµειακή µηχανή. Στη λαϊκή αγορά το να υπάρχει
ταµειακή µηχανή και να τη χειρίζεται ο άλλος εκείνη την ώρα
είναι και λίγο αστείο, έτσι όπως βγαίνει. Ας µπορέσουµε να κά-
νουµε ειδικά γι’ αυτούς τους ανθρώπους µια διαδικασία, όπως
ίσχυε και µέχρι πριν από το 2010, να µπουν στο πλαίσιο αυτό και
να µπορέσουµε από εκεί και πέρα να κινηθούµε κανονικά.

Γιατί, όπως ξέρετε και εσείς, στις λαϊκές αγορές θα πάνε οι
χαµηλοσυνταξιούχοι, οι χαµηλόµισθωτοι, άνθρωποι δηλαδή οι
οποίοι θέλουν να πάρουν τα πράγµατα λίγο πιο φθηνά. Αν
µπούµε σ’ αυτήν τη διαδικασία και δεν µπορέσουµε να αντεπε-
ξέλθουµε και σιγά – σιγά η λαϊκή αγορά αρχίζει να εκλείπει, τότε
κάποια καρτέλ θα πάρουν την όλη διαδικασία, θα µπουν να που-
λάνε µε όποιες τιµές θέλουν και θα µπούµε και σ’ ένα τέτοιο παι-
χνίδι.

Εµείς κάνουµε αυτήν την πρόταση και θέλουµε να µας απαν-
τήσετε αν σκέφτεσθε να ξαναγυρίσουµε στο προηγούµενο κα-
θεστώς.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Χρήστος Μαρκογιαννάκης): Ευχαριστούµε,
κύριε συνάδελφε.

Κύριε Υφυπουργέ, έχετε το λόγο για τρία λεπτά.
ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΜΑΥΡΑΓΑΝΗΣ (Υφυπουργός Οικονοµικών): Από

την εποχή που πέρασε αυτός ο νόµος γενικά αντιµετωπίζονται
οι επιτηδευµατίες, όπως χαρακτηρίζονται -γιατί γι’ αυτήν την ερ-
γασία είναι επιτηδευµατίες- σαν υποκείµενα στους κανόνες που
ισχύουν για όλους. Με αυτήν τη λογική έχουν βιβλία - στοιχεία
και εκπίπτουν, όπως σας είπα, για το κοµµάτι αυτό όλο το ΦΠΑ.
Εκεί, δηλαδή, έχουν µάλιστα ένα όφελος, διότι ενώ στα υπόλοιπα
σαν γεωργοί εκπίπτουν τεκµαρτά το ΦΠΑ, εκεί µπορούν να εκ-
πέσουν για το κοµµάτι αυτό της δραστηριότητάς τους πλήρως
το ΦΠΑ, οπότε έχουν και ένα όφελος.

Αυτό, όµως, που για εµένα είναι πολύ σηµαντικό είναι να µην
υπάρχουν πλέον αποκλίσεις στο φορολογικό σύστηµα, για να µη
δηµιουργούνται κάποια ερωτηµατικά. Ακούω τις προτάσεις σας
και αυτό που θα ήθελα πραγµατικά -και αν θέλατε να µου στεί-
λετε και τα σχετικά- είναι να µάθω εάν υπάρχει θέµα διπλής φο-
ρολόγησης. Το 13% στον τζίρο εµείς δεν το βλέπουµε ότι
υπάρχει. Πραγµατικά, εάν υπάρχει θέµα διπλής φορολόγησης,
εκεί να το δούµε και να είµαστε σε θέση να το διορθώσουµε.

Ευχαριστώ πολύ.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Χρήστος Μαρκογιαννάκης): Ευχαριστούµε,

κύριε Υπουργέ.
Εισερχόµεθα στην πρώτη µε αριθµό 2476/3-10-2012 ερώτηση

δευτέρου κύκλου του Βουλευτή Λακωνίας της Νέας Δηµοκρα-
τίας κ. Αθανασίου Δαβάκη προς τον Υπουργό Οικονοµικών, σχε-
τικά µε την επανεξέταση της συστέγασης και επαναλειτουργίας
των ΔΟΥ, στα τελωνεία περιοχών όπως η Νεάπολη και το Γύθειο
Λακωνίας.

Στην ερώτηση θα απαντήσει ο Υφυπουργός κ. Γεώργιος Μαυ-
ραγάνης.

Ορίστε, κύριε Δαβάκη, έχετε το λόγο να αναπτύξετε την ερώ-
τησή σας για δύο λεπτά.

ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΔΑΒΑΚΗΣ: Ευχαριστώ, κύριε Πρόεδρε.
Η θεµατολογία της ερώτησης έχει την επικαιρότητα της ηµέ-

ρας που κατετέθη, 3 Οκτωβρίου 2012. Έκτοτε έχει περάσει αρ-

κετός καιρός και αντιλαµβάνοµαι ότι, για να γίνει µια επικαιρο-
ποιηµένη συζήτηση, πρέπει να διαµορφώσουµε ορισµένα ζητή-
µατα, τα οποία ήδη έχουν επιλυθεί –και πολύ σωστά- εκ µέρους
της Κυβερνήσεως. Είναι, όµως, και ορισµένα άλλα, για τα οποία
θα ήθελα από τον παριστάµενο κύριο Υπουργό να δώσει ορισµέ-
νες διευκρινίσεις.

Πρόκειται για τις συγχωνεύσεις των διαφόρων ΔΟΥ ανά τη
χώρα µε την επίκληση εκ µέρους της Κυβερνήσεως και της πο-
λιτικής ηγεσίας του Υπουργείου Οικονοµικών της εξοικονόµησης
δαπανών και πόρων, που πράγµατι πρέπει να εξοικονοµηθούν
αυτήν τη δύσκολη περίοδο την οποία ζούµε.

Το θέµα αυτό είναι βέβαιο ότι έχει έρθει από πολλούς συνα-
δέλφους, ιδιαίτερα της ελληνικής περιφέρειας, στην Αίθουσα
αυτή ως ζήτηµα και κατά τούτο νοµίζω ότι ο κύριος Υπουργός
είναι πολύ πρόχειρος να δώσει ορισµένες απαντήσεις. 

Η ιδιαιτερότητα της σηµερινής ερώτησης, που συνεχίζει να
είναι επίκαιρη, κύριε Πρόεδρε, είναι ότι αυτήν τη στιγµή αυτό το
οποίο τείνει ή γίνεται προσπάθεια να επιτευχθεί εκ µέρους της
Κυβερνήσεως, η εξοικονόµηση πόρων, δεν θα επιτευχθεί σε πολ-
λές περιπτώσεις της ελληνικής επικράτειας. Και δεν θα επιτευχ-
θεί, διότι και πολλές εργατοώρες θα δαπανηθούν από τους
φορολογουµένους -οι οποίοι θέλουν να εξυπηρετηθούν- και καύ-
σιµα θα καταναλωθούν σε αυτή την εποχή που όλοι σκέφτονται
και τα καύσιµα και όλα εκείνα τα οποία συνθέτουν αυτή τη ζο-
φερή πραγµατικότητα την οποία περνάει ο λαός.

Θα έλεγα, λοιπόν, ότι θα πρέπει να υπάρξει µια επανεκτίµηση
ορισµένων ζητηµάτων και ορισµένων καταργήσεων ΔΟΥ ανά τη
χώρα, οι οποίες πράγµατι αφορούν «παραµεθόριες» περιοχές.

(Στο σηµείο αυτό κτυπάει το κουδούνι λήξεως του χρόνου οµι-
λίας του κυρίου Βουλευτή) 

Θα ήθελα ένα λεπτό, κύριε Πρόεδρε.
Όταν µιλούµε, παραδείγµατος χάριν, για το κλείσιµο της ΔΟΥ

της Νεάπολης Βοιών που είναι µία εµβληµατική για την υπόθεση
των οικονοµικών υπηρεσιών υπόθεση στον Καβοµαλιά, που θέλει
εβδοµήντα πέντε χιλιόµετρα για να πάει και άλλα εβδοµήντα
πέντε χιλιόµετρα για να γυρίσει ο φορολογούµενος- θεωρώ ότι
θα φτάσουµε µετά από λίγο καιρό να αναθεωρούµε την από-
φασή µας, κύριε Υπουργέ, κάτι το οποίο δεν είναι σπάνιο στην
ελληνική πολιτεία. 

Καλό θα είναι, λοιπόν, από εδώ και µπρος να το σκεφτούµε
λίγο περισσότερο, για να δούµε τι πρόκειται να γίνει.

Σας ευχαριστώ.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Χρήστος Μαρκογιαννάκης): Ευχαριστούµε,

κύριε συνάδελφε. 
Το λόγο έχει ο Υφυπουργός Οικονοµικών κ. Μαυραγάνης για

τρία λεπτά.
ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΜΑΥΡΑΓΑΝΗΣ (Υφυπουργός Οικονοµικών):

Κύριε Πρόεδρε, κύριε Βουλευτά, στην ερώτηση που έχετε απευ-
θύνει στο Υπουργείο Οικονοµικών, όπως γνωρίζετε, η απάντηση
είναι ότι υπάρχει ένα πόρισµα µιας επιτροπής, η οποία συστά-
θηκε για αυτόν το σκοπό και η οποία κατέληξε στις 30 Σεπτεµ-
βρίου σε συµπεράσµατα τα οποία εφαρµόζονται µε βάση
κριτήρια περιοχών, εσόδων ανά ΔΟΥ, κριτήρια βέλτιστης λει-
τουργίας των δηµοσίων οικονοµικών υπηρεσιών στη συγκεκρι-
µένη περιοχή, όπως επίσης και άλλα κριτήρια, σχετικά µε τη
δυνατότητα ύπαρξης κριτηρίων µισθωµένων ή µη κτιρίων, αναγ-
κών της υπηρεσίας κ.λπ..

Αυτό που έχει πάρα πολύ µεγάλη σηµασία είναι να ειπωθεί ότι
το µοντέλο της ΔΟΥ που ξέραµε στο παρελθόν, όπου ήταν ανα-
γκαία η προσέλευση του πολίτη για πάρα πολλές υποθέσεις του,
έχει αρχίσει πλέον και ξεπερνιέται. Βλέπετε ότι ακόµα και τα τέλη
κυκλοφορίας, τα οποία κατά καιρούς έδιναν τροφή και σε ρεπορ-
τάζ µε ουρές, τις τελευταίες µέρες έχουν περάσει σε µια ηλε-
κτρονική µορφή. Ακόµα και άλλες συναλλαγές, όπως, για παρά-
δειγµα, οι πληρωµές, οι οποίες µέχρι το τέλος του χρόνου και
αυτές δεν θα γίνονται πλέον στις ΔΟΥ.

Άρα το αντικείµενο των ΔΟΥ µικραίνει ως προς µια σειρά από
συναλλαγές, που παλιά ήταν αναγκαίο για τον πολίτη να περνάει
από το γραφείο της ΔΟΥ.

Συνεπώς αυτά τα οποία µένουν είναι ελάχιστα και µε την προ-
σπάθεια που κάνει το υπουργείο, σε συνδυασµό και µε την ανα-
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βάθµιση του «TAXIS» σε «TAXIS 2», θα περάσουµε σε µια πλήρη
ηλεκτρονικοποίηση των συναλλαγών. Άρα η παρουσία του πο-
λίτη στις ΔΟΥ δεν θα είναι πλέον αναγκαία. Και υπάρχει και ο
νέος Κώδικας Ορολογικής Απεικόνισης Συναλλαγών, ο οποίος
έχει καταργήσει πάρα πολλές υποχρεώσεις από τους επιτηδευ-
µατίες, οπότε και εκεί διευκολύνουµε και πάλι τους φορολογού-
µενους. 

Σε σχέση µε περιπτώσεις όπου είναι αναγκαία σε αυτήν τη µε-
ταβατική περίοδο µια παρουσία γραφείου εξυπηρέτησης των φο-
ρολογουµένων για κάποια θέµατά τους, έχει γίνει και γι’ αυτό
πρόβλεψη. Οπότε νοµίζω ότι µέσα σε αυτό το πλαίσιο γίνεται
προσπάθεια για να αντιµετωπιστεί όποιο πρόβληµα δηµιουργεί-
ται σε κάποια τοπική κοινωνία. 

Ευχαριστώ πάρα πολύ.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Χρήστος Μαρκογιαννάκης): Ευχαριστούµε,

κύριε Υπουργέ.
Ο συνάδελφος κ. Δαβάκης έχει το λόγο για τρία λεπτά.
ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΔΑΒΑΚΗΣ: Ευχαριστώ, κύριε Πρόεδρε.
Σίγουρα, κύριε Υπουργέ, ο πολιτικός πρέπει να κοιτάει µε

τόλµη το µέλλον και µάλιστα µε τέτοια τόλµη, που πολλές εκ των
επικαίρων ερωτήσεων που έρχονται πολλές φορές σε αυτήν την
Αίθουσα µετά από λίγα χρόνια µπορεί να φαντάζουν ως µια µα-
κρινή νοσταλγία, µε βάση το σκεπτικό το οποίο και εσείς είπατε.
Αλλά οι συνθήκες και οι εποχές τις οποίες βιώνει σήµερα η ελ-
ληνική επικράτεια -και ιδιαίτερα η ελληνική περιφέρεια- είναι
πρωτόγνωρες και θα συστοιχιστώ µε τη δική σας άποψη -που
σωστά το λέτε-, ότι αυτό το µεταβατικό διάστηµα  κανένας δεν
ξέρει ποιο θα είναι. 

Ξέρετε στη Λακωνία -εξαιτίας ιστορικών λόγων- η ελληνική πο-
λιτεία έδινε µε το σταγονόµετρο ό,τι έδινε και γι’ αυτό υπήρξαν
πολλοί Λάκωνες ευεργέτες, οι οποίοι προσέφεραν κτήρια ιδίοις
αναλώµασι, προκειµένου να στεγαστούν δηµόσιες υπηρεσίες.
Οπότε η ουσία της φιλοσοφίας, αν θέλετε, για να κλείσουν αυτές
οι ΔΟΥ, δεν υφίσταται στην περίπτωση του Νοµού Λακωνίας, δε-
δοµένου, για παράδειγµα, ότι η ΔΟΥ Αρεοπόλεως, η οποία ήδη
έχει κλείσει, στεγαζόταν µε µηδέν λειτουργικά έξοδα σε κτήριο
το οποίο έχει δωριθεί από ευεργέτη.

Από την άλλη µεριά, το πρώην Δηµόσιο Ταµείο και η Εφορία
του Δήµου Βοιών που εδώ και ένα χρόνο έχει κλείσει, αλλά λει-
τουργεί εβδοµήντα πέντε χιλιόµετρα µακριά, στους Μολάους -
ως ΔΟΥ Νεαπόλεως όµως, όχι ως συγχωνευθείσα- αφορά στην
ταλαιπωρία πολύ κόσµου, ο οποίος θα κληθεί, όπως σας είπα
προηγουµένως, να διανύσει σε µια µέρα εκατόν πενήντα χιλιό-
µετρα πήγαινε-έλα, προκειµένου να εξυπηρετηθεί και αν εξυπη-
ρετηθεί. 

Έρχεται ο κ. Μαυραγάνης –και σωστά, θα έλεγα- και λέει ότι
πλέον µπαίνουµε σε µια νέα εποχή ηλεκτρονικού χαρακτήρα, πα-
τάµε ένα κουµπί, πηγαίνουµε εκεί, κάνουµε αυτό και τα τέλη κυ-
κλοφορίας πλέον θα γίνονται µε άλλο, πιο σύγχρονο τρόπο.
Συµφωνώ, αλλά δεν µπορούν όλα αυτά να υποσκελιστούν σε µια
φιλοσοφία τέτοια, που σήµερα, εάν θέλεις να κάνεις µια εργασία
στη ΔΟΥ -την οποία είχες δυο στενά δίπλα από το σπίτι σου- να
µην µπορείς και να πρέπει να διανύσεις εκατόν πενήντα χιλιόµε-
τρα. Απαντήστε σε αυτό το ερώτηµα. Εγώ δεν µπορώ να απαν-
τήσω στον πολίτη της ελληνικής περιφέρειας και της ακριτικής
περιφέρειας, όπως είναι η περιοχή του Καβοµαλιά στη Νεάπολη,
που ιδιαίτερα κατά την προηγούµενη κυβέρνηση -έχει πληγεί βά-
ναυσα όσον αφορά την ερήµωσή της. 

Έχουµε σήµερα και την εφορία, χωρίς να σηµαίνει ότι δεν µπο-
ρούµε να προσχωρήσουµε στην άποψη τη δική σας. Συµφωνώ.
Αλλά αυτήν τη µεταβατική περίοδο εγώ περιµένω να µου πείτε
ότι θα λειτουργήσει ένα κέντρο εξυπηρέτησης φορολογουµένων,
µια παρουσία οικονοµικής υπηρεσίας σε αυτούς τους ανθρώ-
πους, που µπορεί να µπαίνουν πέντε στο αυτοκίνητο, διότι σκέ-
φτονται τα έξοδα, για να πάνε και να έρθουν στους Μολάους.

Είναι πολύ σοβαρό αυτό, κύριε Υπουργέ, και επειδή και εσείς
αυτήν τη στιγµή µπαίνετε σε µια διαδικασία πολιτικής -θα έλεγα-
διευθέτησης και συνέργειας πάνω σε ζητήµατα που αφορούν
καυτά θέµατα του ελληνικού λαού, θα πρέπει να προσχωρήσετε
σε αυτήν τη λαϊκή -αν θέλετε- αγανάκτηση και δυσκολία, η οποία
υπάρχει σήµερα στον ελληνικό λαό.

Θα παρακαλούσα, λοιπόν, και θα πρότεινα να δείτε κυρίως το
ζήτηµα της Οικονοµικής Υπηρεσίας Νεαπόλεως, η οποία πρέπει
να επανεµφανιστεί στην περιοχή µετά από ενάµιση χρόνο, δεδο-
µένου ότι και οι δύο δήµαρχοι -και του Δήµου Ανατολικής Μάνης
και του Δήµου Μονεµβασιάς- προσφέρουν χώρους στα ΚΕΠ
τους, προκειµένου -σε αυτό το µεταβατικό έστω διάστηµα, που
επαναλαµβάνω ότι δεν ξέρουµε πόσο θα είναι- να στεγαστούν οι
οικονοµικές υπηρεσίες. 

Σας ευχαριστώ. 
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Χρήστος Μαρκογιαννάκης): Ευχαριστούµε,

κύριε συνάδελφε.
Κύριε Υπουργέ,  έχετε το λόγο και πάλι για τρία λεπτά.
ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΜΑΥΡΑΓΑΝΗΣ (Υφυπουργός Οικονοµικών):

Ήθελα, κύριε Πρόεδρε, να δευτερολογήσω λέγοντας ότι, όταν
έχει κλείσει µία ΔΟΥ, δεν µπορεί εύκολα να επανασυσταθεί, γιατί
υπάρχουν σοβαρά προβλήµατα. Μπορεί, όµως, µέσα από τα κέν-
τρα εξυπηρέτησης -που έχουµε πει ότι θα αφήσουµε στις ΔΟΥ,
οι οποίες καταργούνται ή συγχωνεύονται- να εξυπηρετηθεί,
όπως είπα, σε µεγάλο βαθµό ο πολίτης µεταβατικά και πολύ γρή-
γορα -γιατί το µεταβατικό στάδιο δεν µπορεί να είναι µακρύ- να
µπορέσει ο πολίτης να εξυπηρετείται πλέον ηλεκτρονικά.

Θα σας πω ότι υπάρχει πρόβληµα όχι µόνο οικονοµικό, δηλαδή
να δει κάποιος εάν µία ΔΟΥ µε βάση τον προϋπολογισµό της
είναι ικανή να διατηρηθεί, αλλά υπάρχει και πρόβληµα προσωπι-
κού πλέον. Δηλαδή θα πρέπει να συγκεντρώσουµε το προσω-
πικό, να διώξουµε από τις ΔΟΥ, όπως σας είπα, µε τις  ηλεκτρο-
νικές συναλλαγές -το κάνουµε- τα έργα αυτά, τα οποία δεν έχουν
σχέση τόσο πολύ µε το αντικείµενο το ελεγκτικό και να οδηγή-
σουµε πλέον τις ΔΟΥ σε µια άλλη µορφή αντιµετώπισης των φο-
ρολογικών προβληµάτων, δηλαδή να τις οδηγήσουµε περισσό-
τερο στον έλεγχο και όχι στη διαδικασία.

Ακούω µε προσοχή εκείνα τα οποία µου είπατε. Είµαι στη διά-
θεσή σας για ο,τιδήποτε χρειάζεται για να µπορέσουµε να ξεπε-
ράσουµε προβλήµατα, τα οποία προκαλούνται σ’ αυτό το µετα-
βατικό στάδιο. Όµως, θα πρέπει να αντιληφθούµε όλοι ότι πρέπει
να µεταβούµε σε ένα νέο µοντέλο για να µπορέσουµε αυτήν τη
φορά να οδηγήσουµε τη χώρα στα πρότυπα των φορολογικών
συστηµάτων και φορολογικών διοικήσεων των προηγµένων
χωρών.

Σας ευχαριστώ πολύ.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Χρήστος Μαρκογιαννάκης): Ευχαριστούµε,

κύριε Υπουργέ.
Ακολουθεί η τρίτη µε αριθµό 1390/6-9-2012 ερώτηση πρώτου

κύκλου του Βουλευτή Ηρακλείου του Πανελλήνιου Σοσιαλιστικού
Κινήµατος κ. Βασιλείου Κεγκέρογλου προς τον Υπουργό Εργα-
σίας, Κοινωνικής Ασφάλισης και Πρόνοιας,  σχετικά µε τη λήψη
µέτρων για την ανάσχεση της ανεργίας και τη µείωση του κό-
στους διαβίωσης.

Στην ερώτηση θα απαντήσει ο Υφυπουργός Εργασίας, Κοινω-
νικής Ασφάλισης και Πρόνοιας κ. Νικόλαος Παναγιωτόπουλος.

Κύριε συνάδελφε, έχετε το λόγο για δύο λεπτά, για να αναπτύ-
ξετε την ερώτησή σας.

ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΚΕΓΚΕΡΟΓΛΟΥ: Ευχαριστώ, κύριε Πρόεδρε.
Κύριε Υπουργέ,  πιστεύω ότι γνωρίζετε -έχετε καθηµερινά µη-

νύµατα όπως όλοι µας- τα σηµαντικά προβλήµατα που αντιµετω-
πίζει η κοινωνία και η κάθε οικογένεια. Διαφορετικά είναι για τον
επαγγελµατία, τον αγρότη, τον εργαζόµενο. Όµως, ένα πρόβλη-
µα είναι κοινό για όλες τις οικογένειες και αυτό δεν είναι άλλο
από την ανεργία.

Θεωρώ ότι δηµιουργούνται σιγά-σιγά οι προϋποθέσεις, προ-
κειµένου να υπάρξει ανάκαµψη της οικονοµίας. Αυτό δείχνει η
όλη προσπάθεια που κάνει η Κυβέρνηση. Όµως, από τις προϋπο-
θέσεις µέχρι αυτή η ανάκαµψη να οδηγήσει σε νέες θέσεις ερ-
γασίας θα περάσει σηµαντικό χρονικό διάστηµα.

Βεβαίως, θα πρέπει να λάβετε υπ’ όψιν σας ότι στην πρώτη
φάση λειτουργεί το φαινόµενο της άναρχης ανάπτυξης. Δεν θα
έχουµε άµεση απόδοση θέσεων εργασίας. 

Εποµένως, µέχρι τότε θα πρέπει να δούµε χρήσιµα εργαλεία
και προγράµµατα, τα οποία θα αποδώσουν µέσα στην κρίση,
προγράµµατα, όπως αυτό της κοινωφελούς εργασίας, που έδω-
σαν σε εξήντα-εβδοµήντα χιλιάδες νέους ανθρώπους δουλειά το
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προηγούµενο διάστηµα, που, όµως, πρέπει να διευρυνθούν και
στον ιδιωτικό τοµέα.

Θεωρώ, δηλαδή, ότι πρέπει να δείτε ένα διάδοχο πρόγραµµα
κοινωφελούς εργασίας για την τοπική ανάπτυξη σε συνεργασία
µε τους ΟΤΑ –τους δήµους- και τους άλλους φορείς, αλλά και
ένα πρόγραµµα για τον ιδιωτικό τοµέα µε καλές προϋποθέσεις -
τα διάφορα προγράµµατα που λειτουργούν τώρα δεν είναι ελ-
κυστικά στην περίοδο της κρίσης- και ιδιαίτερα να αφορά νέους
επιστήµονες και, βέβαια, ανθρώπους που είναι κοντά στη σύν-
ταξη.

Με αφορµή, λοιπόν, την ερώτηση θέλω να µου πείτε τι έχετε
σχεδιάσει για τα προγράµµατα αυτά και, βεβαίως, ένα σηµαντικό
θέµα είναι αυτό που αφορά την πληρωµή των εργαζοµένων για
την κοινωφελή εργασία. Στην Κρήτη έχουµε την «Αλληλεγγύη
Κρήτης», η οποία έχει προχωρήσει τις διαδικασίες και θα ήθελα
ενηµέρωση και γι’ αυτό το θέµα.

Στη δευτεροµιλία µου θα δώσω τα υπόλοιπα.
Ευχαριστώ, κύριε Πρόεδρε.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Χρήστος Μαρκογιαννάκης): Το λόγο έχει ο

Υφυπουργός Εργασίας, Κοινωνικής Ασφάλισης και Πρόνοιας κ.
Νικόλαος Παναγιωτόπουλος για τρία λεπτά. 

ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΟΠΟΥΛΟΣ (Υφυπουργός Εργασίας,
Κοινωνικής Ασφάλισης και Πρόνοιας): Ευχαριστώ, κύριε Πρό-
εδρε.

Επειδή πιθανολογώ ότι δε θα µου δώσετε τα είκοσι πέντε
λεπτά, τα οποία µου χρειάζονται για να αναπτύξω αυτό το θέµα
στην πρωτολογία µου –ο χρόνος είναι πολύ λιγότερος- θα προ-
σπαθήσω να καλύψω όσο περισσότερα ζητήµατα µπορώ απέ-
ναντι στην ερώτηση του συναδέλφου που προφανώς γνωρίζει
για ποιο θέµα µιλάει. Παράλληλα, θα προσπαθήσω να µην ακου-
στώ και αποσπασµατικός. 

Θα ξεκινήσω, όµως, από το τέλος. Αυτό, άλλωστε, µας ενδια-
φέρει, γιατί αυτή την ώρα που µιλάµε άνθρωποι που προέρχονται
από µακροχρόνια ανεργία έχουν ενταχθεί σε αυτά τα οµολογου-
µένως χρήσιµα προγράµµατα κοινωφελούς εργασίας για το πεν-
τάµηνο και σε αυτά τα προγράµµατα υπάρχουν προβλήµατα
πληρωµών. Όπως, καταλαβαίνετε, ένα πρώην άνεργος και νυν
εργαζόµενος, αλλά απλήρωτος βρίσκεται σε δυσχερέστατη θέση
όσο υπάρχουν καθυστερήσεις. 

Σχετικά µε τη συγκεκριµένη µη κυβερνητική οργάνωση, σας
ενηµερώνω ότι τα νοµιµοποιητικά έγγραφα που είναι απαραίτητα
για την πληρωµή ήρθαν την προηγούµενη Πέµπτη στις δέκα
πέντε του µηνός το απόγευµα στο Υπουργείο Εργασίας. Ο υπό-
λογος βρίσκεται σε άδεια. Θα επιστρέψει µεθαύριο, όπου θα
προχωρήσει άµεσα στον έλεγχο τους για να γίνει και η πληρωµή.
Εποµένως, εντός των ηµερών θα καταβληθούν τα χρήµατα της
συγκεκριµένης δόσης στους εργαζόµενους σε αυτό το πρό-
γραµµα κοινωφελούς εργασίας µέσω της συγκεκριµένης µη κυ-
βερνητικής οργάνωσης. 

Γνωρίζετε ίσως ότι σε αυτή τη φάση που βρισκόµαστε παρου-
σιάζονται καθυστερήσεις, όσον αφορά την καταβολή της δεύτε-
ρης δόσης στα προγράµµατα αυτά, λόγω τεχνικών –θα έλεγα-
δυσκολιών αναφορικά µε τις καλύψεις των θέσεων της προκή-
ρυξης. Έχουν προκηρυχθεί συγκεκριµένες θέσεις, οι οποίες δεν
καλύπτονται. Ο νόµος λέει ότι πρέπει να καλυφθούν, προκειµέ-
νου να προχωρήσουµε σε πληρωµές. Εξετάζουµε αυτήν την ώρα
µια βελτίωση της κείµενης νοµοθεσίας, ώστε να µπορέσουµε να
πάµε στην πληρωµή των δεύτερων δόσεων -οι οποίες είναι πολ-
λές ανά την Ελλάδα- χωρίς να εκπληρώνεται αυτή η προϋπόθεση
που δυσκολεύει τα πράγµατα. 

Συµφωνούµε, όµως, όλοι ότι πρόκειται για ένα χρήσιµο θεσµό.
Πρώτοι απ’ όλους το παραδέχονται οι δήµοι και οι Οργανισµοί
Τοπικής Αυτοδιοίκησης που επωφελούνται από αυτά τα προ-
γράµµατα. Εποµένως, αυτήν την ώρα πρέπει να σχεδιάσουµε εν-
δεχοµένως και τη δεύτερη φάση των προγραµµάτων αυτών,
βάζοντας στο τραπέζι και θέµατα όπως αυτά που θίξατε περί
ανάληψης τέτοιων προγραµµάτων και από τον ιδιωτικό τοµέα. 

Από εκεί και πέρα, όσον αφορά τα υπόλοιπα ζητήµατα, η βα-
σική αρχή –και νοµίζω αρχή της Κυβέρνησης- σε ό,τι αφορά τον
ασφαλέστερο τρόπο καταπολέµησης της ανεργίας και τόνωσης
πολιτικών απασχόλησης είναι η αναστροφή της υφεσιακής πο-

ρείας της οικονοµίας. Εκεί είναι στραµµένη και όλη η προσοχή
της Κυβέρνησης, τουλάχιστον την επόµενη µέρα µετά το πακέτο
των µέτρων που πέρασε. Άλλος τρόπος, νοµίζω, ώστε να µιλάµε
για µια ολοκληρωµένη και ασφαλή πολιτική ανάσχεσης δεν
υπάρχει. Αυτό που χρειαζόµαστε, λοιπόν, είναι η επαναφορά σε
τροχιά ανάπτυξης. Από εκεί και πέρα, όµως, το Υπουργείο Ερ-
γασίας επεξεργάζεται πάρα πολλές συγκεκριµένες πολιτικές τό-
νωσης της απασχόλησης. 

Χθες, ήρθε στον ΟΑΕΔ –και είναι ανακοινώσιµο- το σχετικό έγ-
γραφο. Τις επόµενες µέρες πρόκειται να υπογραφεί συµφωνία
συνεργασίας µεταξύ του ΟΑΕΔ και των αντίστοιχων οργανισµών
της Γερµανίας, της Σουηδίας και της Μεγάλης Βρετανίας στο αν-
τικείµενο της παροχής τεχνογνωσίας, µε σκοπό τον επαναπροσ-
διορισµό του επιχειρησιακού µοντέλου λειτουργίας του οργανι-
σµού, στα πλαίσια του νέου ΕΣΠΑ και του Ευρωπαϊκού Κοινωνι-
κού Ταµείου. 

(Στο σηµείο αυτό κτυπάει το κουδούνι λήξεως του χρόνου οµι-
λίας του κυρίου Υφυπουργού) 

Στα πλαίσια αυτής της συµφωνίας θα µπουν στο τραπέζι –αν
θέλετε- του επανασχεδιασµού και δράσεις όπως ο σχεδιασµός
των ενεργητικών µέτρων απασχόλησης σύµφωνα µε τις ανάγκες
της αγοράς, η αναβάθµιση της υποστήριξης των σπουδαστών
της µαθητείας του ΟΑΕΔ και στρατηγικές συµπράξεις µε φορείς
του δηµοσίου και ιδιωτικού τοµέα.  Αυτή είναι µια συµφωνία η
οποία νοµίζω θα δώσει  απαντήσεις –όχι συνολικές- πολλές, όσον
αφορά τα ζητήµατα της τόνωσης της απασχόλησης. 

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Χρήστος Μαρκογιαννάκης): Ολοκληρώστε,
κύριε Υπουργέ. 

ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΟΠΟΥΛΟΣ (Υφυπουργός Εργασίας,
Κοινωνικής Ασφάλισης και Πρόνοιας): Από εκεί και πέρα, νο-
µίζω ότι στη δευτερολογία µου θα µπορέσω να αναπτύξω, κύριε
Πρόεδρε και κάποια συγκεκριµένα προγράµµατα που τρέχουν
µέσα από τον ΟΑΕΔ, καθώς και το θέµα των προγραµµάτων αυ-
τεπιστασίας των δήµων, το οποίο έχει τη δική του σηµασία. Αυτό
είναι κάτι άλλο, το οποίο οι δήµοι ζητούν και µπορούµε εµείς να
έχουµε εκεί µια ουσιαστική συµµετοχή. 

Ευχαριστώ πολύ.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Χρήστος Μαρκογιαννάκης): Ευχαριστούµε

πολύ. 
Ανάλογη µεταχείριση ως προς το χρόνο θα έχει και ο κ. Κε-

γκέρογλου.
Κύριε Κεγκέρογλου, έχετε το λόγο.
ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΚΕΓΚΕΡΟΓΛΟΥ: Ευχαριστώ, κύριε Πρόεδρε.
Κύριε Υπουργέ, θα σας πω συγκεκριµένα πράγµατα. Πρώτον,

για το θέµα της πληρωµής είναι ικανοποιητική η απάντηση για
µένα, αλλά θα είναι απόλυτα ικανοποιητική και για τους εργαζό-
µενους εάν την Πέµπτη φροντίζετε προσωπικά ο να ολοκληρωθεί
ο έλεγχος που είναι γρήγορος και τυπικός, θα έλεγα, γιατί έχει
προηγηθεί ο έλεγχος της διαχειριστικής και εφόσον δεν υπάρξει
πρόβληµα, να δοθεί στο φορέα το 40%, που νοµίζω ότι προβλέ-
πεται ως πρώτη δόση, προκειµένου να πληρωθούν οι εργαζόµε-
νοι και µέχρι την Παρασκευή να έχουν τα χρήµατα στα χέρια
τους. Σε αυτό θέλω την προσωπική σας αν γίνεται φροντίδα για
να το διασφαλίσουµε.

Δεύτερον, τα προγράµµατα που τρέχουν τώρα της κοινωφε-
λούς εργασίας, αλλά και τα προγράµµατα που αφορούν τα
ΤΟΠΣΑ, τις δράσεις για τη φτώχεια που τώρα φτάνουν στον πο-
λίτη σιγά-σιγά, έχουν προετοιµαστεί και είχα την τιµή να συµµε-
τέχω κι εγώ στο Υπουργείο Εργασίας από τη θέση τη δικιά σας,
πριν ενάµισι-δύο χρόνια. Γιατί το λέω αυτό; Τώρα πρέπει ενερ-
γοποιήσουµε όσο το δυνατόν γρηγορότερα προγράµµατα που
χρειάζονται για το 2013 και το 2014. Το 2013 και το 2014 θα είναι
οι κρισιµότερες χρονιές. Πάρα πολύ µεγάλη σηµασία πρέπει να
δώσουµε σε αυτό το θέµα της απασχόλησης. Δεν θα υπάρξει η
αναµενόµενη δηµιουργία νέων θέσεων εργασίας στην πρώτη
φάση της ανάκαµψης.

Έτσι, λοιπόν, χρειαζόµαστε και το πρόγραµµα της αυτεπιστα-
σίας των δήµων που έχει ευθύνη βέβαια και το Υπουργείο Εσω-
τερικών, σε συνεργασία µαζί σας και µε τον ΟΑΕΔ, αλλά και το
διάδοχο πρόγραµµα της κοινωφελούς εργασίας και πρόγραµµα
για νέους ειδικούς επιστήµονες που έχουµε στην Ελλάδα, δόξα
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τω Θεώ, γιατί φτιάξαµε πανεπιστήµια, επενδύσαµε σαν χώρα και
δεν είµαστε αυτοί που ήµασταν ούτε το ’67 ούτε το ’74. Αυτούς
τους νέους επιστήµονες πρέπει να τους δώσουµε στις επιχειρή-
σεις. Να φτιάξουµε ένα πρόγραµµα αποκλειστικό για αυτούς
τους νέους ανθρώπους που µπορούν να συνδράµουν στην προ-
σπάθεια της ανάκαµψης.

Και βέβαια όλες οι επεξεργασίες και οι προσπάθειες που ξέρω
ότι γίνονται στο Υπουργείο σήµερα να ολοκληρωθούν για να πά-
ρουν τη µορφή δράσεων, να µην µείνουν στα χαρτιά ή να µην συ-
ζητάµε ατέρµονα για το ζήτηµα της ανεργίας. 

Το επόµενο θέµα που θέλω να σας θέσω έχει σχέση µε την ερ-
γασία και αυτό και είναι το ζήτηµα της διαθεσιµότητας, αλλά κυ-
ρίως το θέµα που αφορά το Υπουργείο Εργασίας σε σχέση µε
την κάλυψη θέσεων σε υπηρεσίες πρώτης γραµµής που έχουν
ανάγκη από στελέχωση. Είδα από τον Τύπο ότι ο κ. Μανιτάκης
έστειλε µια επιστολή σε όλα τα Υπουργεία και ζητάει την κατα-
γραφή των ελλείψεων προκειµένου να τοποθετήσει εκεί τους υπό
διαθεσιµότητα υπαλλήλους. Είναι αυτό που είχαµε προτείνει και
από το καλοκαίρι του 2011 οκτώ Βουλευτές, που είχαµε λοιδο-
ρηθεί τότε, ότι πρώτα πρέπει να γίνουν οι µετατάξεις σε υπηρε-
σίες πρώτης γραµµής και µετά να δείτε ποιοι περισσεύουν. Και
επαναλαµβάνουµε το ίδιο λάθος σήµερα. 

Άρα, σας ρωτάω εάν έχετε προχωρήσει στην καταγραφή των
κενών που υπάρχουν στο ΣΕΠΕ, στο Σώµα Επιθεώρησης Εργα-
σίας, που ελέγχει τη µαύρη εργασία που τα ασφαλιστικά ταµεία
χάνουν γιατί πολλοί -µιλάµε για έναν αριθµό πάνω από εκατό µε
εκατόν πενήντα χιλιάδες σήµερα- εργάζονται κανονικότατα
χωρίς ασφάλεια και αυτό είναι εις βάρος και των ασφαλιστικών
ταµείων και των εσόδων, αλλά και των ίδιων των εργαζοµένων
µε αυτόν τον τρόπο. Χρειάζεται, λοιπόν, στελέχωση του ΣΕΠΕ
είναι και µνηµονιακή υποχρέωση. Αν θυµάµαι καλά πρέπει να έχει
εξακόσια κενά.

Δεύτερον, ο ΟΑΕΔ που υλοποιεί αυτά τα προγράµµατα για την
ανεργία χρειάζεται στελέχωση. Αυτοί οι άνθρωποι µπορούν να
βοηθήσουν. 

Τρίτον, τα ίδια τα ασφαλιστικά ταµεία που εκδίδουν συντάξεις
µετά από δύο, τρεις, πέντε, έξι µήνες –τώρα θα µε ακούν και θα
λένε ότι λέω λίγους µήνες- πιάνουν δυστυχώς πολλές φορές τα
δύο χρόνια, κύριε Πρόεδρε.

Άρα, λοιπόν, πείτε µας εάν έχετε καταγράψει τα κενά και εάν
έχετε στείλει στον κ. Μανιτάκη τις ελλείψεις για αυτές τις υπη-
ρεσίες πρώτης γραµµής για την εξυπηρέτηση του πολίτη, προ-
κειµένου να υπάρξει η άµεση επανατοποθέτηση των ανθρώπων
που είναι σε διαθεσιµότητα.

Σας ευχαριστώ. 
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Χρήστος Μαρκογιαννάκης): Σας ευχαρι-

στούµε πολύ, κύριε Κεγκέρογλου. 
Κύριε Υπουργέ, έχετε το λόγο για τρία λεπτά. 
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΟΠΟΥΛΟΣ (Υφυπουργός Εργασίας,

Κοινωνικής Ασφάλισης και Πρόνοιας): Ως προς το πρώτο και
το αυτονόητο και το εύκολο –αν θέλετε- προφανώς την Πέµπτη
θα δοθούν οι εντολές και από το Υπουργείο, προκειµένου να
προχωρήσει µε τους ταχύτερους δυνατούς ρυθµούς η εξέταση
των δικαιολογητικών που έχουν ήδη υποβληθεί, ώστε πάρα πολύ
γρήγορα να προχωρήσουµε σε πληρωµές. Υπολογίζω ότι την
Πέµπτη και την Παρασκευή θα διεκπεραιωθεί η διαδικασία από
το Υπουργείο, οπότε αρχές της άλλης εβδοµάδας τα λεφτά θα
φθάσουν µέσω της Τράπεζας της Ελλάδας στη ΜΚΟ για να πλη-
ρώσει. 

Όσον αφορά το πολύ κρίσιµο ζήτηµα που θίξατε για τα κενά
στις υπηρεσίες, ήδη από χθες δόθηκαν οι σχετικές εντολές από
την πολιτική ηγεσία του Υπουργείου Εργασίας στους γενικούς
και ειδικούς γραµµατείς –και λέω ειδικούς, γιατί µεταξύ τους
είναι και ο Ειδικός Γραµµατέας του Σώµατος Επιθεώρησης Ερ-
γασίας- προκειµένου να καταγράψουν και να κάνουν προτάσεις
ως προς τα κενά οργανικών θέσεων στις υπηρεσίες τους.

Προφανώς ο Γενικός Γραµµατέας Κοινωνικής Ασφάλισης θα
µας υποβάλει τις προτάσεις του ως προς τα κενά στα ασφαλι-
στικά ταµεία –γνωρίζουµε ότι υπάρχουν πάρα πολλά- ώστε γρή-
γορα-γρήγορα να καλύψουµε όσα από αυτά µπορούµε µέσα από
το θεσµό των τιθεµένων σε διαθεσιµότητα. Ευχής έργο να τα κα-

λύψουµε όλα! 
Φυσικά, το ίδιο ισχύει και για το Σώµα Επιθεώρησης Εργασίας,

το οποίο ούτως ή άλλως έχει ζητήσει επιπλέον προσωπικό µέσα
από τη διαδικασία των µετατάξεων. 

Θεωρώ ότι πολύ γρήγορα όλες αυτές οι υπηρεσίες θα έχουν
τονωθεί σε προσωπικό. 

Βέβαια, οφείλω εδώ να σας πω ότι είναι υπό εξέλιξη και η δια-
δικασία –θα έλεγα- αναδιοργάνωσης της οργανωτικής δοµής του
Υπουργείου Εργασίας -στο οποίο υπάγεται το ΣΕΠΕ- µέσα από
τη συνέργεια µε την task force και το Υπουργείο Διοικητικής Με-
ταρρύθµισης. 

Στόχος µας είναι όλα αυτά να τρέξουν µαζί και το τελικό απο-
τέλεσµα να είναι και οριστικό, για παράδειγµα να µην καλύψουµε
τις οργανωτικές ανάγκες του ΣΕΠΕ και βρεθούµε σε µία νέα
δοµή –ας πούµε- δύο ή τρεις µήνες από σήµερα. Σκοπός είναι
να τα κάνουµε όλα ταυτοχρόνως. 

Τέλος –και κλείνω- θίξατε το θέµα της ανεργίας και των δρά-
σεων που βρίσκονται σε εξέλιξη. Θα σας πως δυο λόγια µόνο για
τα ανοιχτά προγράµµατα για υποβολή αιτήσεων µέσω του ΟΑΕΔ. 

Το πρώτο είναι αυτό που θίξατε και εσείς πολύ σωστά, το Πρό-
γραµµα Επιχορήγησης Επιχειρήσεων για την πρόσληψη πέντε
χιλιάδων ανέργων πτυχιούχων ανωτάτων εκπαιδευτικών ιδρυµά-
των πανεπιστηµιακού και τεχνολογικού τοµέα νέων έως τριάντα
πέντε ετών, µε σκοπό βέβαια, τη δηµιουργία πέντε χιλιάδων θέ-
σεων εργασίας πλήρους απασχόλησης µε εξειδικευµένο επιστη-
µονικό προσωπικό. Τρέχει, είναι ανοικτό, δέχεται αιτήσεις. 

Το δεύτερο, είναι το «Επιταγή Επανένταξης στην Αγορά Ερ-
γασίας» µε µετατροπή του επιδόµατος ανεργίας σε οικονοµική
ενίσχυση για την εργασία και την επαγγελµατική κατάρτιση δέκα
χιλιάδων επιδοτούµενων ανέργων. 

Το τρίτο, είναι το πρόγραµµα «Επιχορήγηση Επιχειρήσεων Το-
πικής Αυτοδιοίκησης Α’ και Β’ Βαθµού», δηλαδή δήµων και περι-
φερειών, για την απασχόληση πέντε χιλιάδων ανέργων ηλικίας
πενήντα πέντε έως εξήντα τεσσάρων ετών, ανέργων δηλαδή που
είναι κοντά στην ηλικία συνταξιοδότησης και για αυτούς είναι κρί-
σιµο το να βρίσκονται έξω από την εργασία, ακόµα και για να
συµπληρώσουν τα ένσηµα που τους χρειάζονται για να συντα-
ξιοδοτηθούν. Το πρόγραµµα αυτό υλοποιείται από τις 19 Δεκεµ-
βρίου του περασµένου έτους. 

Θα µπορούσα να αναφέρω και άλλα. Όµως, ο χρόνος µε πε-
ριορίζει. Φαντάζοµαι ότι καταλαβαίνετε και εσείς -και αποδει-
κνύεται- ότι υπάρχουν προγράµµατα τόνωσης της απασχόλησης
που τρέχουν από τον Οργανισµό Απασχόλησης Εργατικού Δυ-
ναµικού. Ψάχνουµε τρόπους βελτίωσης και ενδεχοµένως επε-
ξεργασίας και εκπόνησης νέων προγραµµάτων, για παράδειγµα
στις εποχικές εργασίες, ιδίως στον τουρισµό, όπου τα πράγµατα
εκεί πέρα είναι κρίσιµα και χρειάζονται και άλλες λύσεις. 

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Χρήστος Μαρκογιαννάκης): Συντοµεύετε,
κύριε Υπουργέ.

ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΟΠΟΥΛΟΣ (Υφυπουργός Εργασίας,
Κοινωνικής Ασφάλισης και Πρόνοιας): Αυτήν την ώρα, βρισκό-
µαστε σε διαβούλευση µε το αρµόδιο Υπουργείο Τουρισµού και
νοµίζω ότι εντός των ηµερών θα είµαστε σε θέση να προβούµε
και σε ανακοινώσεις προγραµµάτων εποχικής εργασίας  ειδικά
–και το αναφέρω ως παράδειγµα- για τον τουρισµό. 

Πάντως το Υπουργείο είναι ενεργό και θα ήθελα να είστε σί-
γουροι ότι µέρα-νύχτα το απασχολεί αυτό το πρόβληµα, ιδίως
τώρα µε τις αυξηµένες ανάγκες της εποχής. 

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Χρήστος Μαρκογιαννάκης): Ευχαριστούµε
πολύ. 

ΕΠΑΜΕΙΝΩΝΔΑΣ (ΝΟΤΗΣ) ΜΑΡΙΑΣ: Κύριε Πρόεδρε, έχετε
παραλείψει την ερώτηση µε αριθµό 843/48/20-8-2012.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Χρήστος Μαρκογιαννάκης): Ναι, ναι συγ-
γνώµη.

Η τέταρτη µε αριθµό 843/48/20-8-2012 ερώτηση πρώτου κύ-
κλου και αίτηση κατάθεσης εγγράφων του Βουλευτή Νοµού
Ηρακλείου των Ανεξάρτητων Ελλήνων κ. Επαµεινώνδα Μαριά
προς τον Υπουργό Οικονοµικών, σχετικά µε την εξόφληση οµο-
λόγου του ελληνικού δηµοσίου ύψους 3,2 δισεκατοµµυρίων
ευρώ, που κατέχει η Ευρωπαϊκή Κεντρική Τράπεζα, δεν συζητεί-
ται λόγω κωλύµατος του κυρίου Υπουργού και διαγράφεται.
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ΕΠΑΜΕΙΝΩΝΔΑΣ (ΝΟΤΗΣ) ΜΑΡΙΑΣ: Θέλω το λόγο, κύριε
Πρόεδρε.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Χρήστος Μαρκογιαννάκης): Ορίστε, έχετε
το λόγο για ένα λεπτό.

ΕΠΑΜΕΙΝΩΝΔΑΣ (ΝΟΤΗΣ) ΜΑΡΙΑΣ: Κύριε Πρόεδρε, όπως
βλέπετε αυτήν την ερώτηση την κατέθεσα στις 20 Αυγούστου
του 2012 ως γραπτή ερώτηση. Μετά έγινε επίκαιρη ερώτηση.
Έχει έρθει τρεις φορές σ’ αυτήν την Αίθουσα και ο Αναπληρωτής
Υπουργός Οικονοµικών αρνείται να έρθει. Την προτελευταία
φορά µάλιστα, στις 6 το απόγευµα αρνήθηκε να έρθει λόγω κω-
λύµατος και στις 8 ήρθε και ψήφισε στην ονοµαστική ψηφοφορία
για τις ιδιωτικοποιήσεις των ΔΕΚΟ.

Θεωρώ ότι αυτό που γίνεται είναι απαράδεκτο, ιδίως σε µια
φάση που η Κυβέρνηση µε τις πράξεις νοµοθετικού περιεχοµέ-
νου περιφρονεί τη Βουλή. Θα ήθελα να µεταφέρετε, κύριε Πρό-
εδρε, ειδικά στον Πρόεδρο της Βουλής ότι δεν είναι δυνατόν να
συµβαίνει αυτό. 

Αντιλαµβάνεστε ότι είναι µια πάρα πολύ σοβαρή ερώτηση γιατί
αφορά το κούρεµα των ελληνικών οµολόγων που κατέχει η ΕΚΤ
και το ζήτηµα αυτό συζητείται σήµερα στο Eurogroup. Πέραν
τούτου ο κ. Μαυραγάνης, δηλαδή ένας εκ των τριών της ηγεσίας
του Υπουργείου Οικονοµικών, ήταν εδώ. Δεν είναι δυνατόν να πε-
ριφρονείται µε αυτόν τον τρόπο η Βουλή από την Κυβέρνηση.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Χρήστος Μαρκογιαννάκης): Κύριε Μαριά,
όσον αφορά πάντως τη σηµερινή απουσία του Αναπληρωτού
Υπουργού Οικονοµικών πρέπει όλοι να πούµε ότι είναι δικαιολο-
γηµένη. Συµµετέχει µαζί µε τον Υπουργό Οικονοµικών και τον
Πρωθυπουργό στο Eurogroup. Η µέρα είναι κρίσιµη για την Ελ-
λάδα. Ο Υφυπουργός κ. Μαυραγάνης δεν έχει αρµοδιότητα επί
του συγκεκριµένου θέµατος. 

ΕΠΑΜΕΙΝΩΝΔΑΣ (ΝΟΤΗΣ) ΜΑΡΙΑΣ: Έχουµε δει πολλές
φορές τον Υπουργό Οικονοµικών…

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Χρήστος Μαρκογιαννάκης): Μου ζητήσατε
το λόγο; 

ΕΠΑΜΕΙΝΩΝΔΑΣ (ΝΟΤΗΣ) ΜΑΡΙΑΣ:...να διαβάζει την απάν-
τηση. Αυτό είναι ένα σοβαρό ζήτηµα και πιστεύω ότι θα έπρεπε
να συζητηθεί στη Βουλή των Ελλήνων. Θα µπορούσε έστω ο κ.
Μαυραγάνης να διαβάσει την απάντηση. 

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Χρήστος Μαρκογιαννάκης): Για ένα τόσο
σοβαρό θέµα κάντε επερώτηση. 

ΕΠΑΜΕΙΝΩΝΔΑΣ (ΝΟΤΗΣ) ΜΑΡΙΑΣ: Ο Σόιµπλε πριν πάει στο
Eurogroup ενηµέρωσε τη γερµανική Βουλή. Εδώ δεν πρέπει να
έχουµε ενηµέρωση; Σας παρακαλώ πολύ να µεταφέρετε στον
Πρόεδρο ότι θα πρέπει να ενηµερώσει τον Πρωθυπουργό, γιατί
δεν είναι δυνατόν να συµβαίνει αυτό επανειληµµένα. 

Ευχαριστώ πολύ.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Χρήστος Μαρκογιαννάκης): Εγώ θα µετα-

φέρω στον Πρόεδρο της Βουλής τα παράπονά σας.
Εισερχόµαστε τώρα στην έβδοµη µε αριθµό 1627/13-9-2012

ερώτηση πρώτου κύκλου του Βουλευτή Α’ Θεσσαλονίκης του
Κοµµουνιστικού Κόµµατος Ελλάδας κ. Θεοδοσίου Κωνσταντινίδη
προς τον Υπουργό Υγείας, σχετικά µε την επίλυση των λειτουρ-
γικών προβληµάτων και ελλείψεων του Νοσοκοµείου «Παναγία»,
πρώην Β’ Νοσοκοµείο ΙΚΑ Θεσσαλονίκης. 

Στην ερώτηση θα απαντήσει ο Υπουργός Υγείας κ. Λυκουρέν-
τζος.

Κύριε συνάδελφε, έχετε το λόγο για τρία λεπτά να αναπτύξετε
την ερώτησή σας. 

ΘΕΟΔΟΣΙΟΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ: Ευχαριστώ, κύριε Πρόεδρε.
Κύριε Υπουργέ, υπάρχει µια σηµαντική αναστάτωση στους κα-

τοίκους της Καλαµαριάς, αλλά και της ευρύτερης ανατολικής πε-
ριοχής της περιφερειακής ενότητας Θεσσαλονίκης, από τη
συνεχή υποβάθµιση και τις µεγάλες ελλείψεις του Νοσοκοµείου
«Παναγία». 

Όπως είναι γνωστό, το Νοσοκοµείο «Παναγία» συγχωνεύτηκε
µε το Νοσοκοµείο «Άγιος Παύλος» το 2011. Εξακολουθεί να λει-
τουργεί σε κτήριο το οποίο έχει περιέλθει στην ιδιοκτησία της
EUROMEDICA και από όσο γνωρίζουµε ενώ έληξε η µίσθωση,
δεν έχει ανανεωθεί. 

Ταυτόχρονα στον ίδιο χώρο εξήντα πέντε άτοµα από το προ-
σωπικό του νοσοκοµείου -που είναι νοσηλευτές, προσωπικό κου-

ζίνας, προσωπικό καθαριότητας ή τεχνικό προσωπικό- ανήκουν
στην EUROMEDICA και έχουν να πληρωθούν, µε σηµερινές πλη-
ροφορίες, από τον Ιούλιο του 2012. 

Παρά την υποβάθµισή του, στο νοσοκοµείο εξακολουθούν να
λειτουργούν καταξιωµένες κλινικές. Υπάρχει µονάδα τεχνητού
νεφρού µε είκοσι καρέκλες και µε πολλές αιµοκαθάρσεις ανά
µήνα. Επίσης υπάρχει το µοναδικό στη βόρεια Ελλάδα τµήµα λι-
θοτριψίας, που εξυπηρετεί εκατόν τριάντα πέντε ασθενείς το
µήνα. 

Αυτό το επίπεδο λειτουργίας, εξασφαλίζεται από το φιλότιµο
και την προσφορά του προσωπικού που πολλές φορές δουλεύει
δωδεκάωρα χωρίς ρεπό, µε ό,τι µπορεί αυτό να συνεπάγεται για
τους εργαζόµενους και τους ασθενείς. 

Σας ρωτάµε, κύριε Υπουργέ, τι µέτρα θα πάρετε για να στα-
µατήσει η υποβάθµιση του νοσοκοµείου, τι µέτρα θα πάρετε για
την ανάπτυξη του νοσοκοµείου µε βάση τις ανάγκες για την προ-
στασία της υγείας των κατοίκων, όπως ζητούν φορείς και κάτοι-
κοι της περιοχής, αλλά και µε κοινή τους δήλωση οι τέσσερις
δήµαρχοι της ανατολικής περιοχής της Θεσσαλονίκης που συµ-
πτωµατικά ανήκουν και στην συγκυβερνώσα συµµαχία. 

Επίσης, θα θέλαµε να µας πείτε πότε θα καταβληθούν τα δε-
δουλευµένα που οφείλονται από υπερωρίες-νυχτερινά στους
γιατρούς και τους εργαζόµενους και αν θα ασκηθεί πίεση στη
«EUROMEDICA» να πληρώσει τους εξήντα πέντε εργαζόµενους
του χώρου.

Ευχαριστώ πολύ. 
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Χρήστος Μαρκογιαννάκης): Ευχαριστούµε

πολύ. Πάντως, αυτό το «συγκυβερνώσα συµµαχία» έγραψε! 
Ορίστε, κύριε Υπουργέ, έχετε το λόγο για τρία λεπτά. 
ΑΝΔΡΕΑΣ ΛΥΚΟΥΡΕΝΤΖΟΣ (Υπουργός Υγείας): Ευχαριστώ,

κύριε Πρόεδρε. 
Κύριε συνάδελφε, εκτιµώ ως ειλικρινές το ενδιαφέρον σας για

την παροχή υπηρεσιών υγείας υψηλού επιπέδου στους κατοί-
κους της ευρύτερης περιοχής της Καλαµαριάς στην πόλη της
Θεσσαλονίκης και συνεπώς τις αγωνίες, τις οποίες εκφράζετε,
τις συµµερίζοµαι απολύτως. 

Όµως, η λειτουργία των θεραπευτηρίων εντάσσεται στη στρα-
τηγική που αναπτύσσουµε της συνένωσης κλινικών, τµηµάτων,
ανθρώπινου δυναµικού, µε στόχο πάντοτε τη βελτίωση των πα-
ρεχοµένων υπηρεσιών υγείας, την ανάπτυξη του ΕΣΥ κατά τέτοιο
τρόπο, ώστε οι πολίτες να έχουν άµεση και άνετη πρόσβαση στις
υπηρεσίες, στα θεραπευτήρια και στις νοσηλευτικές µας µονά-
δες. 

Όπως σωστά είπατε, έχει υπάρξει συνένωση του συγκεκριµέ-
νου θεραπευτηρίου µε το Νοσοκοµείο «Άγιος Παύλος» και το ζή-
τηµα της λειτουργίας των κλινικών αντιµετωπίζεται σε αυτό το
πλαίσιο, δηλαδή οι υφιστάµενες κλινικές θα εξακολουθήσουν να
καλύπτουν τους ασθενείς, τους οποίους µέχρι τώρα θερα-
πεύουν. 

Δεν σηµαίνει κατ’ ανάγκη ότι το συγκεκριµένο κτήριο αν εξα-
κολουθήσει να λειτουργεί, δεν θα λειτουργεί η κλινική σε κάποιο
άλλο κτήριο. Αυτό, όπως ανέφερα και προηγουµένως, συµβαίνει
στο πλαίσιο της στρατηγικής των συνενώσεων κλινικών. Ουδείς
εκ των ασφαλισµένων θα µείνει εκτός περίθαλψης και ιδιαίτερα
οι νεφροπαθείς, µε όποια απόφαση και αν πάρουµε. 

Παρακολουθούµε την υπόθεση από κοντά. Ξέρουµε το πρό-
βληµα που έχει δηµιουργηθεί µε τη συγκεκριµένη ιδιωτική εται-
ρεία, όπως και για τους υπαλλήλους, οι οποίοι καλύπτονται από
τη συγκεκριµένη εταιρεία. Για το αν η εταιρεία δεν είναι συνεπής
προς τις υποχρεώσεις της, δεν είµαι εγώ εκείνος που θα απαν-
τήσω. Η ίδια η εταιρεία είναι εκείνη, η οποία πρέπει να δώσει εξη-
γήσεις.

Σε ότι αφορά τις υποχρεώσεις µας για εφηµερίες, νυχτερινά
και εξαιρέσιµα των υπαλλήλων, οι οποίοι ανήκουν στο Εθνικό Σύ-
στηµα Υγείας, σας βεβαιώνω ότι µε την τακτική χρηµατοδότηση
που υπάρχει από την πλευρά της ηγεσίας του Υπουργείου Υγείας
προς τα νοσοκοµεία, αυτές θα αντιµετωπιστούν. 

Επαναλαµβάνω και σήµερα στη Βουλή –το ανακοίνωσα χθες-
ότι 300 εκατοµµύρια ευρώ διετέθησαν για την ενίσχυση της υπο-
στήριξης των νοσοκοµείων µας και θα εξακολουθήσουµε σε
αυτή την κατεύθυνση να υποστηρίζουµε τη λειτουργία των µο-
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νάδων του Εθνικού Συστήµατος Υγείας. 
Θα ήθελα, λοιπόν, συµπερασµατικά να σας διαβεβαιώσω ότι

λαµβάνω υπ’ όψιν τις παρατηρήσεις. Συµµερίζοµαι τις αγωνίες
σας –είναι και δικές µας αγωνίες- για την καλύτερη περίθαλψη
των ασφαλισµένων, αλλά η αναθεώρηση του συστήµατος είναι
στρατηγική µας, υπό το βάρος των σηµερινών δεινών οικονοµι-
κών συνθηκών. 

Σας ευχαριστώ. 
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Χρήστος Μαρκογιαννάκης): Ευχαριστούµε,

κύριε Υπουργέ. 
Το λόγο έχει ο κ. Κωνσταντινίδης για τρία λεπτά. 
ΘΕΟΔΟΣΙΟΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ: Κύριε Υπουργέ, δεν έχουµε

τη φιλοδοξία µε µια απλή ερώτηση να σας υποχρεώσουµε να αλ-
λάξετε τη στρατηγική σας. Αυτή την αντιλαµβάνεται ο ελληνικός
λαός, την καταλαβαίνει. Καταλαβαίνουµε στο πετσί µας την υπο-
βάθµιση των υπηρεσιών της δηµόσιας υγείας και δεν θέλω να
µακρηγορήσω επ’ αυτού. Ωστόσο, θα θέλαµε συγκεκριµένες δε-
σµεύσεις σε ό,τι αφορά το νοσοκοµείο, ανεξάρτητα από το χώρο
στον οποίο στεγάζεται, διότι η τυχόν συγχώνευση των κλινικών,
χωρίς τη µεταφορά των κλινών, θα δηµιουργήσει σηµαντικό πρό-
βληµα στην περιοχή. 

Τη διαβεβαίωση της αποπληρωµής των δεδουλευµένων και
των χρεωστουµένων την ακούµε ως ευχάριστο νέο και µακάρι να
γίνει άµεσα, διότι ήδη οι καθυστερήσεις είναι πάρα πολύ µεγά-
λες. 

Φυσικά, θα θέλαµε και µία διαβεβαίωση –ίσως έχετε την ευκαι-
ρία να το πράξετε- σε ότι αφορά τις υπόλοιπες εξειδικευµένες
διεργασίες που γίνονται σ’ αυτό το νοσοκοµείο, όπως είναι αυτό
που σας ανέφερα για το τµήµα λιθοτριψίας, το οποίο, απ’ όσο
γνωρίζω –αν έχετε καλύτερες πληροφορίες, διαψεύστε µε- κα-
λύπτει ανάγκες για όλη τη βόρεια Ελλάδα. Πώς θα γίνει αυτή η
µεταφορά και πότε; 

Επίσης, σε ότι έχει να κάνει µε την ανατολική Θεσσαλονίκη, θα
θέλαµε να σας πούµε ότι η χωροταξία της τοποθέτησης των νο-
σοκοµειακών µονάδων στη Θεσσαλονίκη είναι τέτοια που υπάρ-
χει ένα κενό στην ανατολική Θεσσαλονίκη. Από τα Νοσοκοµεία
«Παναγία» και «Άγιο Παύλο» εξυπηρετούνται, όχι µόνο η Καλα-
µαριά και συνολικά η ανατολική Θεσσαλονίκη και η ανατολική
ύπαιθρος, αλλά και ένα πολύ µεγάλο κοµµάτι της Χαλκιδικής που
είναι πιο κοντά στην ανατολική Θεσσαλονίκη απ’ ό,τι στον Πολύ-
γυρο, όπου ξέρουµε ότι και το νοσοκοµείο του είναι υποβαθµι-
σµένο.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Χρήστος Μαρκογιαννάκης): Ευχαριστούµε,
κύριε συνάδελφε.

Κύριε Υπουργέ, έχετε το λόγο για τρία λεπτά.
ΑΝΔΡΕΑΣ ΛΥΚΟΥΡΕΝΤΖΟΣ (Υπουργός Υγείας): Ευχαριστώ

πολύ, κύριε Πρόεδρε.
Κύριε συνάδελφε, δεν θεωρώ ότι παρέχουµε υποβαθµισµένες

υπηρεσίες υγείας ούτε οι νοσοκοµειακές µας µονάδες είναι υπο-
βαθµισµένου επιστηµονικού ή λειτουργικού επιπέδου. Είναι άξιοι
επιστήµονες αυτοί που υπηρετούν, ιατροί, νοσηλευτές, διοικη-
τικό προσωπικό…

ΘΕΟΔΟΣΙΟΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ: Δεν αναφερόµαστε στους
επιστήµονες, κύριε Υπουργέ!

ΑΝΔΡΕΑΣ ΛΥΚΟΥΡΕΝΤΖΟΣ (Υπουργός Υγείας): Σε τι αναφέ-
ρεστε; Στον εξοπλισµό; Τελευταία έχω υπογράψει 21 εκατοµµύ-
ρια ευρώ για έναν εξοπλισµό και υπογράφω όλες τις εισηγήσεις
των γενικών γραµµατέων των περιφερειαρχών, διότι υπάρχουν
διαθέσιµοι πόροι και είµαι έτοιµος να υποδεχθώ και άλλες τέ-
τοιες προτάσεις και να εγκρίνω την ένταξή τους στην Δ’ Προ-
γραµµατική Περίοδο. Σε όποιους µας ζητούν εξοπλισµό,
υπογράφουµε, εγκρίνουµε. Υπάρχει οικονοµική δυνατότητα και
ευχέρεια στο πλαίσιο του ΕΣΠΑ. Οι κτηριακές υποδοµές εµφα-
νίζουν, βέβαια, µία γήρανση σε ορισµένες περιπτώσεις από τα
χρόνια κατασκευής τους.

Αυτή είναι η πραγµατικότητα στο εθνικό µας σύστηµα. Πρέπει
να είµαστε υπερήφανοι για το ανθρώπινο δυναµικό, να κάνουµε
αγώνα να αποκτήσουµε σύγχρονο εξοπλισµό και να καινοτο-
µούµε. Καινοτοµεί και η ιδιωτική πρωτοβουλία, η οποία στηρίζε-
ται µέσω των ασφαλιστικών ταµείων, διότι για τους ασθενείς οι
οποίοι καταφεύγουν στα ιδιωτικά νοσοκοµεία, πληρώνουν τα νο-

σήλια τα ασφαλιστικά ταµεία. 
Αυτό το λέω για να ξέρουµε για τι µιλάµε, γιατί εδώ ακούω να

λέτε «τα δώσατε όλα στην ιδιωτική πρωτοβουλία».  Ποια ιδιωτική
πρωτοβουλία; Η ιδιωτική πρωτοβουλία στηρίζεται στους πόρους
των ασφαλιστικών ταµείων.

Εν πάση περιπτώσει, όπως είπα, εκτιµώ ειλικρινά και τιµώ το
ενδιαφέρον σας για τους ασθενείς, τους νεφροπαθείς και τους
άλλους που καταφεύγουν σε λιθοτριψία, όπως επίσης για την
υποδοχή ασθενών από την ανατολική Θεσσαλονίκη και από τη
Χαλκιδική. 

(Στο σηµείο αυτό κτυπάει προειδοποιητικά το κουδούνι λή-
ξεως του χρόνου οµιλίας του κυρίου Υπουργού)

Μην ξεχνάτε ότι η Θεσσαλονίκη διαθέτει µεγάλα νοσοκοµεία,
τα οποία µπορούν να υποδεχθούν ασθενείς από κάθε περιοχή της
Μακεδονίας µας. Μιλάµε για ονοµαστά νοσοκοµεία, που έχουν
αποκτήσει φήµη, διότι κάποια προέρχονται από ευεργεσία συµ-
πολιτών µας, όπως το «Παπαγεωργίου», το «Παπανικολάου» και
άλλα. Δεν θέλω να αδικήσω κανένα νοσοκοµείο της Θεσσαλονί-
κης. Όλα τα τιµώ και τα αναγνωρίζω ως µονάδες υψηλού επιστη-
µονικού κύρους και παροχής υπηρεσιών στους συµπολίτες µας. 

Υπάρχει δίκτυο σε σχέση µε την αναλογία του πληθυσµού. Εί-
µαστε πάνω  από το µέσο όρο των ευρωπαϊκών δεδοµένων σε
ό,τι αφορά την κάλυψη του πληθυσµού και ειλικρινά σας διαβε-
βαιώνω ότι το ενδιαφέρον των ιατρών και των νοσηλευτών που
υπηρετούν εκεί είναι καθηµερινό και αµείωτο για τους ασθενείς. 

(Στο σηµείο αυτό κτυπάει το κουδούνι λήξεως του χρόνου οµι-
λίας του κυρίου Υπουργού)

Χρειάζεται να προσπαθήσουµε. Δεν θεωρώ ότι η κατάσταση
είναι ειδυλλιακή µ’ αυτά τα οποία αναφέρω. Δεν θεωρώ ότι επι-
λύσαµε όλα τα προβλήµατα ούτε θεωρώ ότι µε την παρουσία
µου στο Υπουργείο Υγείας θα καταφέρω από τη µια στιγµή στην
άλλη να αντιµετωπίσω χρόνια προβλήµατα, που δεν αντιµετωπί-
στηκαν σε άλλες εποχές, που ήταν ευχερέστερη η χρηµατοδό-
τηση. Λέγω, όµως, ότι µε τη συνδροµή όλων των συναδέλφων
της Βουλής των Ελλήνων και µε τις υποδείξεις σας µπορούµε να
βελτιώσουµε την κατάσταση.

Αυτή είναι η προσπάθεια την οποία καταβάλλουµε καθηµερινά
και σας ευχαριστώ για την ερώτηση που υποβάλατε.  

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Χρήστος Μαρκογιαννάκης): Ευχαριστούµε,
κύριε Υπουργέ. 

Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, η έκτη µε αριθµό 2828/11-10-
2012 ερώτηση πρώτου κύκλου του Βουλευτή Αττικής της Δηµο-
κρατικής Αριστεράς κ. Βασιλείου Οικονόµου προς τον Υπουργό
Οικονοµικών, σχετικά µε την προµήθεια µηχανηµάτων για την κα-
ταπολέµηση της λαθρεµπορίας τσιγάρων, δεν συζητείται λόγω
κωλύµατος του κυρίου Υπουργού και διαγράφεται. 

Επίσης, η δεύτερη µε αριθµό 3070/17-10-2012 ερώτηση δεύ-
τερου κύκλου του Βουλευτή Ευβοίας του Συνασπισµού Ριζοσπα-
στικής Αριστεράς-Ενωτικού Κοινωνικού Μετώπου κ. Ευάγγελου
Αποστόλου προς τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφί-
µων, σχετικά µε την αντιµετώπιση των προβληµάτων του κλάδου
της πτηνοτροφίας δεν συζητείται λόγω κωλύµατος του κυρίου
Υπουργού και διαγράφεται. 

Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, ολοκληρώθηκε η συζήτηση των
αναφορών και ερωτήσεων. 

Στο σηµείο αυτό, θα ήθελα να κάνω στο Σώµα τρεις ανακοι-
νώσεις. 

Ο πρώην Πρωθυπουργός και Βουλευτής Αχαΐας, κ. Γεώργιος
Παπανδρέου, ο Πρόεδρος των Ανεξαρτήτων Ελλήνων και Βου-
λευτής Β’ Περιφέρειας Αθηνών, κ. Παναγιώτης Καµµένος και η
κ. Διονυσία - Θεοδώρα Αυγερινοπούλου Βουλευτής Ηλείας, αι-
τούνται άδεια ολιγοήµερης απουσίας στο εξωτερικό. 

Η Βουλή εγκρίνει; 
ΟΛΟΙ ΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Μάλιστα, µάλιστα. 
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Χρήστος Μαρκογιαννάκης): Συνεπώς η

Βουλή ενέκρινε τις  ζητηθείσες άδειες. 
Επίσης, κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, έχω την τιµή να σας

ανακοινώσω ότι έχουν διανεµηθεί τα Πρακτικά των συνεδριά-
σεων της Τρίτης 23ης Οκτωβρίου και της Τετάρτης 24ης Οκτω-
βρίου πρωί και απόγευµα και ερωτάται το Σώµα αν τα επι-
κυρώνει. 
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ΟΛΟΙ ΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Μάλιστα, µάλιστα.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Χρήστος Μαρκογιαννάκης): Συνεπώς, τα

Πρακτικά της Τρίτης 23ης Οκτωβρίου και της Τετάρτης 24ης
Οκτωβρίου, πρωί και απόγευµα, επικυρώθηκαν. 

Κύριοι συνάδελφοι, δέχεστε στο σηµείο αυτό να λύσουµε τη
συνεδρίαση;

ΟΛΟΙ ΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Μάλιστα, µάλιστα.
Με τη συναίνεση του Σώµατος και ώρα 19.03’ λύεται η συνε-

δρίαση για αύριο ηµέρα Τετάρτη 21 Μαρτίου 2012 και ώρα
10.00’, µε αντικείµενο εργασιών του Σώµατος νοµοθετική εργα-
σία, σύµφωνα µε την ηµερήσια διάταξη που έχει διανεµηθεί. 

4786 �         ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ                                                                                     ΟΙ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΣ
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